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Anfrage der Ratsfraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN  

 zur Sitzung des Kulturausschusses am 13.06.2019  
 hier: „Menschen im Straßenraum“: Entfernt und beschmiert 

TOP 12 
 
 
Frage 1: 
Wo befinden sich aktuell die „Tochter“ und der „Vater“ des Kunstwerkes? 
Antwort: 
Die beschädigten Figuren (Tochter und Vater) sind in der Kunstgießerei Schmäke 
eingelagert.  
 
Frage 2: 
Wann werden die entfernten Figuren wieder aufgestellt und damit das Kunstwerk 
vervollständigt? 
Antwort:  
Für die Instandsetzung der beiden zerstörten Figuren bedarf es des Einsatzes der 
originalen Gussformen. Diese befinden sich im Eigentum der Familie Bobek. Gesprä-
che, die mit der Witwe des Künstlers vor einigen Jahren geführt wurden, führten zu 
keiner Einigung über eine mögliche Ausleihe für einen Ersatzguß. Von einer erneuten 
Anfrage wurde bislang Abstand genommen, da auch die Finanzierung nicht sicherge-
stellt wäre. 
 
Frage 3:  
Wer ist für die Reinigung von beschmierten Kunstwerken zuständig und bis wann 
wird die verbliebene Skulptur von Bobek gesäubert? 
Antwort:  
Die Betreiber- und Eigentümerverantwortung liegt beim Kulturamt.  
Folglich fallen auch Reinigungsarbeiten in die Zuständigkeit der Kulturverwaltung. 
Nach Bekanntwerden der Verunreinigung durch pinke Farbe wurde unverzüglich ein 
Reinigungsunternehmen mit der Beseitigung der Farbrückstände beauftragt. Die Rei-
nigung ist zwischenzeitlich erfolgt.  
 
 
Es gilt das gesprochene Wort. 


